



认亲仪式现场,母女二人相拥而泣。

“感谢未央公安,我们终于团圆了!”4月2日下午3时许,在西安唐安酒店会议室,一场令人动容的“团圆行动”认亲仪式正在举行。与家人离散17年的小杨(化名)在西安未央公安办案民警的陪同和见证下,与亲生母亲卢某团聚。积攒多年的思念化作一个炽热的拥抱——母女二人相拥而泣、互诉衷肠,久久不愿分开……

这场重逢背后,凝结了西安警方多年来坚持不懈的努力。记者在现场了解到,西安未央公安在省公安厅、市公安局刑侦部门的大力支持下,深度研判、缜密侦查,成功侦破了这起历时17年的公安部督办拐卖儿童案件。

回溯: 17年缉凶路漫漫

回想起17年前的往事,卢某仍难掩激动情绪,潸然泪下。2008年2月14日,卢某及其亲属来到西安市公安局未央分局刑侦大队报案,称其7岁的女

西安未央公安侦破一起公安部督办拐卖儿童案件

“这个拥抱,我们盼了17年”

儿疑似被其朋友凤某拐卖,分局随即成立专案组展开调查。

经查,2007年8月,凤某与被拐卖儿童小杨(化名)的母亲卢某相识。期间,凤某将小杨骗出家门,从安康市火车站交给陈某某,小杨先后被转卖4次,最终被卖到了山西长治。专案组辗转陕西西安、新疆昌吉、山西长治等地,将涉案的6名嫌疑人悉数抓获。2010年5月,案件最后一名重要嫌疑人阎某因其他拐卖儿童案在山西长治被判入狱,分局专案组提审时,阎某拒不交代本案事实和被拐女童去向。2010年7月,该案上报公安部挂牌督办。2014年6月,阎某在狱中因病死亡,专案组寻找女童的工作陷入僵局。

突破: 功夫不负有心人

17年寒来暑往,专案组从未放弃该案,寻找被拐女童的脚步也从未停歇。历届分局党委和刑侦大队班子都高度重视此案。期间,专案组多次前往山西长治和河北邯郸寻找被拐女童,办案民警先后收集落户信息,轮番人像比对、DNA比对,多次对线索进行滚动侦查,数次赶赴公安部、省厅、市局寻求相关支持。

功夫不负有心人,今年3月中旬,专案组在人像比对中发现河北一女子王某与被拐女童小杨的相貌高度相似。专案组立即派员奔赴河北进行采血复核,最终DNA成功比中该女子即为17年前被拐女童小杨。

团圆: 警徽照亮回家路

“心系百姓寻亲路 一家团圆感党恩”“千日梦回数载寻亲 未央公安助梦成真”“一十七载漫漫寻亲路 几代刑警接力助团圆”……在认亲仪式现场,卢某和女儿小杨将准备好的锦旗递给了办案民警,道不尽的感谢,都浓缩在了那一面面赤底金字的锦旗中。

近年来,西安未央公安认真落实上级公安机关“团圆行动”部署要求,坚持人民至上,以“咬定青山不放松”的信心决心,全力以赴,对拐卖积案发起凌厉攻势。这起历时17年的拐卖儿童积案成功告破,被拐女童的成功找回不仅圆了一个家庭的团圆梦,也了却了未央公安几代办案民警的心结。

窗外的雨淅淅沥沥地下着,在水洼里溅起一朵朵“小烟花”,仿佛也在为这场来之不易的团圆欢呼。卢某紧紧牵着女儿的手,沉浸在重逢的喜悦中,准备一起迎接生活的新图景。本报记者 宁黛艳



秦始皇帝陵博物院发布境外游客购票通道

4月3日,秦始皇帝陵博物院举行境外融合服务平台发布活动。

据了解,秦陵博物院联合携程集团、中国工商银行陕西省分行打造该平台,目前已覆盖39个国家和地区的24种语言、29种货币,实现了境外游客在线票务预订,扩大品牌境外影响力。同时,借助携程在世界各地的线下门店打造秦陵微型数字博物馆,为世界各地游客提供便捷智慧的服务。

本报记者 鲜康 摄

陕西:打造地理信息数据加工“陕军品牌”

本报讯(记者 薛生贵)4月2日,记者从全省测绘地理信息工作会议上获悉,今后我省将合力打造地理信息数据加工“陕军品牌”和测绘地理信息产业发展“西安高地”。

据悉,今年和今后一段时期陕西省测绘地理信息工作总体思路是统筹全省资源,加强公共服务,拓展应用领域,推动产业发展,持续提升测绘地理信息服务保障能力。

今年起,我省大力支持作为数字经济

济核心产业的地理信息产业,用好用足省时空信息产业基地题材,推动全省地理信息产业抱团聚集发展向价值链高端迈进,合力打造地理信息数据加工“陕军品牌”和测绘地理信息产业发展“西安高地”。持续推进新型基础测绘生产服务体系,建设,优质高效完成实景三维陕西建设等重大基础测绘任务,用好用活省地理空间大数据综合服务平台。开展关键技术攻关,为全省现代化产业体系构建、传统产业改造提升提供新模式、新动能。



清明假期

保畅通

西安交通部门多措并举保障出行

本报讯(记者 郝佳伟)4月2日,记者获悉,为保障清明期间西安市交通运输安全形势平稳,服务节日市民旅客安全出行,西安市交通运输综合执法支队多措并举护航平安旅途。

清明期间,西安市交通运输综合执法支队安排执法人员持续驻守全市各客运站,执法二大队公路客运执法中队对进站车辆检查工作增加抽查频次,并对消防设施、应急通道等重要安全隐患进行全面系统排查。

近日,执法人员对全市重点客运企业进行实地检查30余次,线上风险监管平台巡查40余次,督促企业限期整改10余次。

清明期间,西安市交通运输综合执法支队组织客运站储备营运客车180辆,增开售票窗口95个,日增车辆班次538班,增派服务人员111名,做到随调随运。同时,通过增开售票窗口、延长售票时间、缩短发车间隔、加密发车班次、增设咨询窗口、增派服务人员等方式,高质量服务出行群众。

陕西铁路加开160趟热门方向列车



4月3日,西安站迎来节前旅客出行高峰。

本报讯(记者 鲜康)4月3日,记者从中国铁路西安局集团有限公司获悉,清明小长假期间,西安铁路局预计发送旅客255.1万人次,西安铁路局实行高峰期旅客列车运行图,共计划加开160趟热门方向列车,重联开行98趟动车组列车,全力保障旅客假期出行需要。

据客运相关数据分析,今年清明小长假期间,西安铁路局管内客流主要以探亲流、踏青流和学生流为主,客流呈现两端长、中间短的旅客发送量走势,跨省重点客流主要集中在北京、广深、成都、太原、重庆等方向,省内客流主要集中在汉中、宝鸡、华山、神木、彬州、榆林等方向。

为提升运输能力,节日期间,西安铁路局加开北京、成都、重庆、太原、兰州等热门城市高铁临客列车

22趟,加开西安至大荔、宝鸡、彬州、汉中、安康之间的管内热门方向动车组列车138趟。同时,将西安至北京、深圳、广州、汉中、成都、太原、重庆等热门方向开行的98趟动车组列车车体由单组运行调整为重联运行,单列最大运输能力实现翻一番。

清明小长假期间,西安铁路局各火车站将启动大客流运输组织方案,优化旅客乘降服务组织,在人流高峰时段增开售票改签窗口;增强安检、站台、便捷换乘通道等区域人员力量,保障良好乘车秩序;在西安、西安北、延安、汉中、宝鸡南等大客车站设置青年志愿者服务点,协助做好咨询和出行保障服务。同时,西安铁路局管内主要车站单位将加强与属地交通部门沟通协调,做好城市公交、地铁、网约车接驳,切实保障旅客安全有序出行。

货车着火情况紧急 快递员救火临危不惧

一辆冒着烟雾的货车疾驰而过,突然间冒起了火光,情况十分危急。3月25日19时45分,在西安市广南路菜鸟速递网点的6名快递员及时出手。

只见起火的车辆满载废旧纸箱,火焰透进纸箱缝隙迅速燃烧,浓烟越来越大,货车司机只能焦急地站在路边打电话报警,却束手无策。

快递网点负责人周士隆立即携带灭火器驾驶摩托车前去扑救,同时通知站点的郑富轩、赵珂、张金绒、石峰立、任帅5名快递员携带灭火器一起救火。

周士隆带领同事先用灭火器压制大火扩散,郑富轩快速爬上驾驶室顶,将正在燃烧的废纸箱从车上扔下,转移其他易燃货物。

经过6人的及时扑救,防止了火势蔓延,最终与消防队员一起扑灭了这场火灾。随后,周士隆和同事们返回网点继续工作,这时大家才发现爬上车顶救火的郑富轩的裤子已被烧出一个大洞。

周士隆说:“作出救火决定是下意识的,没想到那么多,也是有底气的,公司、邮政管理部门、消防队经常组织我们实操演练,灭火器用得熟练就不怕了!”

西安菜鸟速递负责人说:“这几年,企业通过常态化开展消防安全演练,大大提升了员工在火灾中的自救互救能力,这才有此次扑救火灾的临危不惧。”(路延峰)

西安建大团队以数智化为古建筑注入“隐形钢筋”

本报讯(许祖华 王俊)随着传统建筑保护形式从早期的抢救性保护发展成为预防性保护,西安建筑科技大学古建筑保护与传承创新团队不断瞄准新领域开展攻坚,以数字化、智能化、平台化技术为古建筑的保护和传承赋能,为更多古建筑注入强有力的“隐形钢筋”,使其历久弥坚。

近日,为全面提升钟鼓楼文物建筑预防性保护水平,西安建筑科技大学土木工程学院院长薛建阳教授受聘为西安市钟鼓楼博物馆古建筑保护专家,并与博物馆签订了馆校共建“古建筑保护与传承实践基地”战略合作协议。

多年来,该团队围绕中国古建筑的残损调查、安全性评定、维修加固和性能提升等方面持续深耕,尤其运用现代试验技术和理论对我国古建筑的结构特性、结构演化过程及抗震思想进行了系统研究,取得了一系列丰硕成果。团队已逐步发展成为一支基于数字化、智能

化、平台化技术,集建筑、结构、力学、材料、信息控制等学科为一体的多学科交叉技术力量。

团队将人工智能和数字技术引入到古建筑保护领域,实现对古建筑的预防性保护——如基于云服务器监测系统框架,研发数字化古建筑监测预警云平台系统,可根据不同的古建筑保护项目需求随时调用和填充数据,实现古建筑结构健康智能化评估与预警,为我国古建筑预防性保护的全面落实提供可靠技术和设备支持。

“未来,团队将研发基于智能算法的古建筑材料、构件、节点和结构的无损检测技术,构建古建筑木结构的数字化监测与运维平台,并引入先进材料对古建筑传统修缮工艺更新升级,提出基于性能提升的高效自愈增强技术与加固设计方法等,通过一系列具有创新性和实用性的理论与技术研究成果,推动中国古建筑的传承与发展。”薛建阳表示。

经过6轮调整,累计744个药品新增入目录

医保药品信息哪里查

“医保药品目录的药可以上哪儿买?”“报销有何调整?”国家医保局微信公众号开通目录查询和药品配备机构查询功能半年多来,一些参保人对哪些新药纳入2023年版国家医保药品目录、具体报销细则等情况还不是很清楚。针对社会普遍关心的问题,国家医保局有关负责人日前作出详细解答。

目录内药品总数达3088种

问:什么是国家医保药品目录?

答:为保障参保人员基本医疗需求,规范基本医疗保险用药管理,国家制定了医保药品目录。参保人员在定点医药机构发生的符合医保药品目录的相关医疗费用,医保基金按照规定予以支付。

国家医保局建立了完善的医保药品目录动态调整机制。医保药品目录原则上每年调整一次,符合临床必需、安全有效、价格合理等基本条件的药品纳入医保药品目录。

经过6轮调整,已累计将744个药品新增进入医保药品目录,其中谈判新增446个,覆盖了目录全部31个治疗领域。谈判准入的药品中,抗肿瘤药100个,高血压、糖尿病、精神病等慢性病用药93个。通过谈判纳入目录的药品,大部分都是近年来新上市、临床价值高的药品,大量新机制、新靶点药物被纳入目录。2017年以前,医保目录内没有1个抗肿瘤药,2023年版目录中已经有74

个抗肿瘤药,其中很多治疗领域实现了不同剂型药品的多样化选择。同时,6年累计调出了395个疗效不确切、易滥用以及临床被淘汰,或者即将退市的药品。目前,国家医保药品目录内药品总数达到3088种,其中西药1698种、中成药1390种;中药饮片为892种。

国家医保谈判药品信息多渠道可查

问:哪里能查到医保药品的具体信息?如果患者在三甲医院首诊,开了需要长期服用的国家医保谈判药品,一个疗程后想去社区医院开,又不知道社区医院有没有,这些信息从哪能查到呢?

答:医保药品目录药品信息可以通过国家医保局官网国家医保服务平台、国家医保服务平台APP、国家医保局微信公众号查询。举例来看,如使用国家医保局微信公众号查询,先进入公众号,点击“微服务”,找到“国家医保药品目录查询”,进入查询页面。输入具体药品名称,点击搜索,即可了解该药品是否在目录内、所属药品分类以及具体报销类别等详细信息。也可以根据自己的需求,选择“药品分类”或“医保报销类别”进行筛选。

至于哪些医药机构配备国家医保谈判药品,可以在国家医保局微信公众号“微服务”中的“协议期内国家医保谈判药品配备机构查询”、国家医保局官网国家医保服务平台“国家医保谈判药品配

备机构查询”中获取信息,也可以在国家医保服务平台APP“国家医保谈判药品配备机构名单查询”模块中查询。

滋补、保健、预防性等类别不能报销

问:就医买药的缴费单据上,“自付一”“自付二”是什么意思呢?

答:单据上,有的药只有“自付一”,有的药“自付一”“自付二”都有,区别在于药品药效的类别不同:在医保报销范围内,只有“自付一”的是甲类药,“自付一”“自付二”都是乙类药。

医保药品目录里,西药和中成药分为甲、乙两类。“甲类药品”是指临床治疗必需、使用广泛、疗效确切、同类药品中价格或治疗费用较低的药品。参保人使用这类药品时,可以全额纳入报销范围,之后按规定比例报销。“乙类药品”是指可供临床治疗选择使用、疗效确切、同类药品中比“甲类药品”价格或治疗费用略高的药品。参保人使用这类药品时,需要个人自付一定比例,剩下的部分纳入报销范围,再按规定比例报销。

2023年版国家医保药品目录3088种药品中,西药甲类药品395个,中成药甲类药品246个,其余为乙类药品。协议期内谈判药品按照乙类支付。

滋补、保健、预防性等类别的药品未被纳入国家医保药品目录,需要自费。(孙秀艳)

企业快讯



近日,中国兵器工业试验测试研究院组织青年职工代表来到咸阳革命烈士陵园开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题教育活动。

通讯员 王亮 摄



4月2日,陕煤运销集团秦岭数字公司组织党员前往扶眉战役纪念馆,开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”清明祭扫活动。

通讯员 李军 李勤 摄

